

# A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Félévre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:  
Dr. GENCSI SAMU.Felelős szerkesztő:  
HOVANYI KORNÉL.

Előfizetési árak helyben:

Egész évre	— — —	10 K
Félévre	— — —	8 K
Negyedévre	— — —	4 K

Szerkesztőség telefonja: 315. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Hunyadi-utca 2. szám. — Kiadóhivatal telefonja: 114.

## PRZEMYSŁ HŐSEI.

Nyolc hónapig állott rendületlenül az osztrák és magyar hadsereg egyik védőkapuja: Przemysl vára. Egy rövid megszakítással, hat hónapig, ellenséges erővel körülrárv. szállott szembe hősiességgel gyilkos ágyutűzzel, öldöklő fegyverek golyóival, szuronyával. Hat hónapig dacolt százerek, naponként megújuló támadásának. És a vár állott rendületlenül, mert kicsiny, de hősi csapat lobogó tűzzel, lángoló hazaszeretettel védte. A hatalmas ellenség sűrű és vad támadását, halált megvető bátorsággal verte vissza a vár őrsége és tehetetlenül hullottak el az ellenség százazrekre menő katonái. Bátorság és lelkierep úgy lobogott a várat védő hősi sereg ereiben most, mint az első percben. Csak a hadi szerencse véletlen játéka, s főleg az éleltség hiány okozta, hogy a várat védő hősi csapatok, a saját kezük által is rommá lótt erődítményt becsülettel és vitézséggel adták át az ellenségnek.

A könnyű hitűek és felületesek hamar itélkeznek és könnyen kétségbeesnek. De akinek elméje mélyen szánt és a nagy eseményeket mérlegelni tudja, tisztán látja, hogy a vár hősiességgel hosszú hónapok alatt, emberöltői volt, a hős katonák vitézsége, bátorsága és halálmegvétele ragyogó példaadás, tündöklő lap a világtörténelemben.

A hősök serege nem a maga életét féltette, hanem a polgárokat, kiknek életéről és biztonságáról gondoskodott. Ez a parancsoló szükség súlyos megpróbáltatás elé állította a vitéz harcosokat, akik feladatukat a legnagyobb katonai tényekkel végezték és a legszebb emberi érzéssel oldották meg.

Przemysl várát tulnyomó részben magyar katonák védel-

mezték hagyományos vitézséggel, magyar hazaszeretettel, magyar hűséggel és halált megvető, magyar bátorsággal, de magyar szívvel is. A felvilágosodottság tudata és a kultúra iránti érzék emberszeretetet és nemes önzetlenséget plántált a magyar katonák szívébe, akik megmentették a polgárok ezreinek életét és vagyonát.

Igy kell ezt a fegyvertényt vizsgálnunk nekünk, mindannyiunknak, akik aggódó szeretettel, remegő szívdobbanással tekintettünk a Przemyslt védő hős, magyar katonák felé. Ezek a mi katonáink, a mi véreink, akik hozzánk vannak nőve a szülői, a gyermeki, a rokoni kötelek feloldhatlan, örökkön élő szálaival.

Üzzük el hát magunktól az aggodalomnak, a tépelődésnek lapangó, suhanó árnyait. Mi mindannyian, s különösen a város lakói, akik szívünk legbensőbb hájtásaival oda vagyunk nőve az immár átadott vár hős, magyar katonáinkhoz, hittel és bizalommal tekintsünk a jövő felé. A mi apáink, a mi gyermekeink megtették kötelességüket, őr állottak hosszú hónapokon keresztül a legerősebb kapunál, s ez idő alatt feltartották az ellenséget és nagy, súlyos veszteséget okoztak nekik.

Felemelt fővel, büszke öntudattal tekintsünk a várat védő, magyar hősökre, magyar katonákra, akiknek mindegyike a történelem legszebb lapjaira írta fel nevét. S még a legádázabb ellenség is el fogja ismerni a hősi katonai erényeiket s úgy fog velük bánni, mint hősökkel illik és szokás kultur nemzeteknél.

A történelem meg fogja örökíteni, hogy a mi hős, magyar katonáink hogyan állottak meg helyüket, hogyan teljesítették

kötelességüket, s mily nagy és szép áldozatot hoztak a haza oltárára.

Minden magyar anya csak dicsőséggel tekinthet hős gyermekére, aki ott küzdött Przemysl falai között. A végleges győzelem csak azok számára nyílhat meg, akiknek lelkében az erkölcsi igazság tiszta öntudata él. S mi mindannyian, minden áldozatra készen, hittel, rajongással, eltelve várjuk azt az időt, amelynek be kell következnie, amely diadalmammal fogja eltölteni a magyar szíveket.

S akkor viszont látjuk majd mindannyian a Przemyslt védő, hős magyar katonákat, keblünkre öleljük az igazi, a nagy hősokeket, akik egy körülzárt várban hosszú hónapokon át türetek, szenvedtek és dicsőséggel harcoltak. Ők a legnagyobb hősök, akiknek fegyverténye előtt elismeréssel hódol ellenség és jó barát egyaránt, s akiket rajongó szeretettel, megkülönböztetett tisztelettel és soha el nem halványuló elismeréssel kell fogadnunk, ha majd a diadalmas győzelem idején, a megpróbáltatás utjáról visszatérnek.

Könnnyünk ne csorduljon, ajkunk ne remegjen, szívünk ne dobbanjon szilajul a bizonytalanság, a sötét aggodás és gyötrő tépelődés nehéz perceiben. — A mi hős magyar katonáink, a mi magyar véreink, a mi gyermekeink, a mi testvéreink visszajönnek majd mindannyian és a dicsőség ragyogó emlékektől mámoros szívvel, lázban égő szemekkel fogják nekünk elbeszélni hősi bátorságuk, magyar vitézségük villogását, tündöklését, a miről most nem írhatnak nekünk.

Kovács József dr.

### A honvédelmi miniszter köszönetét a várhoz.

Miskolcz város törvényhatósági bizottsága február havi rendes közgyűlésében elhatározta, hogy a Miskolczon elhunyt katonák temetkezésére a közös temető mellett a „Hősök temetőjét” létesíti. A törvényhatósági bizottság ezen határozatáról tudomást szerzett báró Hazai Samu honvédelmi miniszter is, aki ma a következő köszönő leiratot intézte a várhoz:

Örömmel vettem tudomásul a város törvényhatóságának azon határozatát, amelyben a haterősen szerzett, vagy betegségekben elhalt katonák örök nyughelyéül a „Hősök temetőjét” létesítette.

A város közönségének ezen kegyeletes eszelekedetért hazafias köszönetemet nyilvánítom.

Hazai, honvédelmi miniszter.

### A 37—42 évesek sorozása.

Az 1873., 1874., 1875., 1876. évbéli születésűek sorozása a következőleg állapított meg:

- Április 12—13. Edelény.
- Április 15. Sajószentpéter.
- Április 17—19. miskolczi járás.
- Április 21—22. Miskolcz városiak.
- Április 24—26. Ózd.
- Április 21 22. Mezöcsát.

Jóavaló fiatal munkás  
éjjeli munkára  
felvételek.

Bővebbet Klein és Ludvig nyomdájában

## Hogyan éltek katonáink Przemyslben?

A leghatalmasabb színműíró, a sors, ma egy új darabot rendezett. Egy új darabot, amelynek címe rövid, de a rövidségében is idegekbe markoló: Przemysl elcsétt.

A szindarab a legnemesebb dráma, amelynek mindenik lehajtott fejű hőse, a maga most így rendezett megaláztatásában is kimagasló a heroikus küzdelem annyira emelt fejű, babáros homloku hősei fölé.

És nagyjából ennek a városunk fia, vezető egyéniségei és polgárai vettek részt ebben az egyenlőtlen harcban, amelyben most úgy akarta a Sors, hogy a mi fiaink legyenek a szenvedő hősök.

Ezekről a hősekről, ezekről az emberekről szólnak az alábbi sorok, amelyek élénk tükörképet adnak a Przemyslben töltött hónapjaiknak:

Miskolcra az első katonai menetzászlóalj augusztus 10-én indult. 15—16-án már Przemyslben volt. 22-én Lemberg alá indították. A 10. népfelkelő gyalogezred augusztus 29-én vonult fel a hárterre és már 30., 31-én és szeptember 1-én győzelmesen harcolt a klodusi, kulikovi és szmerkovi ütközetekben. Az ezredben a miskolci ismertebb nevű emberek között ott volt Gombár István dr., Bartus Dezső dr., Rázsó Imre, Pogány Alfréd dr., Lengyel Árpád, Illés Brunó dr., Horkay törvényszéki jegyző, dr. Kovács Kálmán, Szalay László, Piller István. Az ezredet lovag Arló Viktor ezredparancsnok vezette. Innen kelet felé egész Ottenhausenig masiroztak, a honnan Przemysl várába kellett visszavonulniuk, ahová mint várvedőrséget rendelték be őket. Szeptember 10-én kerültek be a várba és szeptember 17-én megkezdte az ostromot az orosz. Az ezredet J—án, a második zászlóalj pedig S—án helyezték el. Itt volt a legerősebb ostrom. Az ütközet legvehemensebben október 6—9-ig tartott, de a veszteségünk a borzalmasan heves ostrom dacára aránylag kevés volt. Annál több az oroszoké. Ekkor repült légből a rengeteg ostromló muszka. Az ostrom után sikerült az oroszokat egész Medikáig visszahúzni, ahol az ellenség sereg elsáncolta magát. — Az ostrom ideje alatt, erős gépfegyver tüzellel tartották távol éjszánkánkat az oroszokat és ez alatt az idő alatt minden esetleges kárt, amit az orosz lövegek okoztak, rendbeszedtek.

És amit az ostrom ideje alatt nélkülözni voltak kénytelenek a nyugodt alvást, az ostrom után

aztán annál bővebben pótolták helyre. Szinte napokig aludtak.

Az ostrom idején néha-néha közeljárt a katonákhoz a halál. Egy délnél épp az ebédnél ültek, amikor alig husz lépésre az egyik tisztől lecsapott a srappell. Nyugodtan kanalaztak tovább, amikor egyiküknek keresztül ütötte egy srappell golyó a tányérját. — A paradicsom leves kiszaladt a tányér alján, a károsult pedig káromkodva csapta a kanalat a tányérba:

— Az istenfáját! — dörmögte, — még nyugodtan enni se hagyják az embert. És mintha mi se történt volna, a húst kezdte szólni szelletelni.

A legénységnek kétszeres löngungja volt, három deci bort és két szivart is kaptak vasárnap. A tisztok éjszaka kettőig, fel háromig is fel voltak, az otthon maradtokról beszélgetve, illatozó forró tea és melegített bor mellett. Vízét általában minél kevessebbet csak nagyon ritkán ittak. Egyrészt azért, mert a víz rossz volt, másrészt, mert a bort potomáron mérték. Az első ostrom ideje alatt csak az volt a baj, hazulról semmi hír nem jött az egész ostrom alatt, mert egyetlen

levelet sem lehetett a várba eljuttatni. Hanem az ostrom után aztán garmadával érkeztek az otthoni küldemények. Volt közöttük olyan, aki 8—10 levelet és csomagot is kapott egyszerre.

## HIREK

— **Eljegyzés.** Breiner Ignác eljegyezte Schwarz Rózsikát Miskolcra.

— **Nyilvános köszönet.** A létesítendő Aguszta Egyesület Rókkantak Menháza javára a Miskolci Gőzmalom Igazgatósága szegilongi Schrecker S. Lipót igazgató ur utján 100 koronát adományozott. Dr. Herez Ödöné urnő az első, aki a Rókkantak Menházának Egyesületébe, vagyis a létesítendő Aguszta Egyesületbe való belépését évi 5 korona kötelező tagsági díjjal bejelentette. Fogadják úgy a kegyes adományozók, mint fent nevezett urnő nemes példaadásukért hálás köszönetem nyilvánítását. Miskolcz, 1915. március hó 23. Özv. báji Patay Gyuláné, Szathmáry Király Anna.

— **A Deborah nőegylet elnöksége** elhatározta, hogy népkönyháját a husvétii ünnepen az egész 8 napon át a zsidó katonák és menekültek részére fönntartja. ahol naponta ebédet és vacsorát fog adni. A Deborah nőegylet elnöksége tekintve a nagy pénzáldozatot, amibe a népkönyha eddigi fenntartása is került kéri a tisztelt közönséget, hogy ebbeli rendkívül költséges vállalkozásaiban — bármily csekélységgel is — támogatni sziveskedjék.

— **Az utazási igazolványok kiállítására.** A belügyminiszter elrendelte, hogy ezentúl a vasúti utazási igazolványok az utazás befejeztével, illetve a végállomáson feltétlenül leadandók. Ennélfogva az oda- és visszautazásra szóló igazolványok kiállítására mellőzendő, amennyiben azonban az illető egyén visszautazása szükséges és az időpont is ismeretes, részére két igazolvány állítandó ki, melyek egyike az oda, másika a visszautazásra jogosít.

— **Köszönetnyilvánítás.** A József kir. Herceg Szanatórium Egyesület miskolci fiókja által Urak-utca 12. szám alatt fentartott hadi kiegészítő kórházba újabban a következő adományok érkeztek: Dr. Borsodi Ignácné: szalonna, tojás, narancs, 1 doboz cigaretta. Chavrák Lászlóné 1 zsák burgonya, Deutsch I. és Fia 50 korona, Ébner Lajosné 1 tál sütemény, 1 kosár alma, 5 üveg befőtt, görgői Farkas Árpádné 30 darab tojás és savanyított káposzta, Fejes Kálmánné 6 tál kocsonya, Hidvégi Benőné 2 ízben savanyított káposzta, 2

tál sütemény és fánk, narancs és 8 liter bor, Holcz Ferencné 1 torta, Hekkel Jolánka 1 kalács, Messoly Ödöné 1 torta, Nagy Miklósné 1 uzsona, 5 ízben 1—1 tál sütemény, Orosz Margitka 1 uzsona, Otrókcsy Vég Daniné vesepecsenye, Szabó Lászlóné 1 tál sütemény, Dr. Schwartz Józsefné 1 tál pogácsa, Ungár Mórné 1 vacsorához való virsli, 2 ízben 1—1 tál sütemény, tojás, vaj és 2 üveg asszabor, Weisz Nátjáné 10 üveg bor, Wunsch Jánosné 1 üveg sav, ugorka, Zala Józsefné 1 vacsorához való rostélyos, 2 kgramm felsárhús, 1 kilogramm szalonna, tojás, bab és borsó, dió, füge, 3 ízben narancs, 1 tál sütemény, 5 kilogramm cukor, 2 liter bor, 1 tál sandwich és 18 darab zsebkendő. A nemeslelkű adakozóknak hazafias támogatásukért hálátelt szívvel őszinte köszönetet mondok. Kelt Miskolcz, 1915. évi március hó 24. Szvetlik Mátyásné, elnöknő.

— **Katona becsület.** Az Uránia mozgószínház folyó hó 23., 24., 25-én ismét kellemes estét fog szerezni a mozilátogató közönségnek. Ezen napokon hozza Hans G. Bernhardtnak, a berlini Hoftheater művészenek „Katonabeecsület” című aktuális drámáját. Főszerepekben Bera Paula a Magyar Színház, Nagy Teréz a Nemzeti Színház, Kornai Richárd és Pilinski Zsigmond a magyar királyi Opera tagjaival. A film megragadó képekben mutatja be egy német tiszt kálváriáját, ki a mostoha sors folytán elveszti a rangját, de a közös szent ügyért a szövetséges magyar hadsereg soraiban vitézségével visszaküzdi azt és elnyeri a vaskeresztet.

— **Gabonaneműek, burgonya és liszt szállítása.** A Miskolci Kereskedelmi és Iparkamara figyelmzetteti a kerületi termény- és lisztkereskedőket, malmokat, sütőket, hogy a kormányhatározat 952—1915. M. E. számú rendelete szerint folyó évi március hó 29-től kezdve búzát, rozsot, árpát, tengerit, burgonyát, valamint az ezekből előállított lisztet, rizslisztet, vasuton hajón, gépkocsin a város vagy község területén kívül eső helyre csak szállítási igazolvány mellett szabad szállítani. Az igazolványt helyeg- és díjmentesen a hatóság (főszolgabíró, rendőrkapitány, önálló városokban a tanács által megbízott tisztviselő adja ki és a fuvarlevélhez csatolandó. Aki e szabály ellen vét. kihágást követ el s büntetése két hónapig terjedhető elzárás és hatszáz koronaig terjedhető pénzbüntetés.

Egy 2—3 középiskolát végzett fiú  
nyomdásztanulóknak  
felvételt  
Klein és Ludvig nyomdájában.

## Apollo

nagy mozgószínház  
Weidlich-palota.

Március 23-án, 24-én és 25-én:

## A munkás-zubbony

Színmű 4 felvonásban.

Irtá: FÖLDES IMRE.

### HEGEDÜS GYULA

hazánk legnagyobb színművészenek és

### SZAMOSI ELZA

a m. kir. Operaház művésznőjének első szereplése a filmen.

Naponta 3 előadásban!

Délután 4, 6 és este fél 9 órai kezdettel.

Rendes helyárak.

# Sikeres harcok Wyszkow mellett. Visszavert orosz támadások.

## ESEMÉNYEK TÜKRE

Kivonat a délutáni táviratokból

### BUKOVINA:

— A támadás, a melyet csapataink tegnap kezdtek meg az előrenyomuló és időközben megerősített orosz erők ellen, ma heves és elkeseredett ütközetben folytatódott és tart még most, a késő éjjeli órákban is.

Csapataink két irányból támadták meg az oroszokat. Az ellenség mindvégig erősen tartotta magát és elszántan harcolt, végül azonban katonáink nagyszűrű szuronytámadással az egész vonalon felülkerekedtek. Az ellenség kelet felé megfutamodott.

Csapataink egy fontos magaslatot, amely az orosz határral párhuzamosan mintegy 15 kilométer kiterjedésű, megszállottak. A menekülő ellenség nem kerülhet ki Czernowitzból északra felé irányuló oldaltámadásunkat. Hátulról ugyanakkor gyalogságunk tűzvonalra hajtotta őket s a két tűz között nagy vereséget szenvedtek, jöllehet az orosz tűzérőszakadatlan tüzeléssel mindent elkövetett, hogy segítsen helyzetükön. Estig közel 200 foglyot szállítottak be a harctérről Czernowitzba, köztük tiszteket.

### PRZEMYSL:

— Az orosz hadvezetőség március 19-iki jelentése szerint a przemysli osztrák-magyar csapatok március 18-ikán reggel hatalmas tüzelést indítottak az orosz állások ellen. Egész nap és egész éjjel tartott a tüzelés óriási erővel, az orosz jelentés szavai szerint példátlan munició-pazarlással. 19-én reggel öt órakor a przemysli helyőrség erősebb csapatai, melyekben a 23. honvéd hadosztály, a második, ötödik és 8. honvéd gyalogezred katonái voltak, kitörést kíséreltek meg keleti irányba Medyka, Bykom és Plesivice felé. Délután 2 órakor azonban az ellenség visszavonult a védővonal mögé.

### ANGLIA:

— A Times jelentése szerint szombaton este ismét megjelent egy Zeppelin Calais fölött, ezután harmadszor az elmúlt héten és éjjel féltizenkét óra körül bombát dobott le, azonban mielőtt folytathatta volna támadását, az erődök tüzelése visszavonulásra kényszerítette. A Zeppelin visszavonulóban bombát dobott egy angol torpedóuzóra és az Elfland gőzösre.

elhurcolt több mint 3000 német lakost kiszabadítottak.

Az oroszoknak az Orzye két partján ellenünk intézett támadásait visszavertük. (Legfelsőbb hadvezetőség.)

### Tisza a monarchia és Olaszország viszonyáról.

Frankfurt, március 23. A Frankfurter Zeitung jelenti Milanóból: Tisza István gróf a Stampa munkatársa előtt annak a reményének adott kifejezést, hogy az Olaszország és a monarchia közt fennforgó kérdések békés és barátságos módon lesznek megoldhatók és így végleges megértés és barátság alapjául fognak szolgálhatni.

### Torpedólovást kapott egy angol gőzös.

Rotterdam, március 23. A Nieuwe Rotterdamsche Courant jelenti Londonból: A Cairntorr gőzös köszénrakománnyal Beachy Headtől tizenegy mértföldnyire kapott torpedólovást. A robbanás pillanatában nyugati irányba ment. A kormányos látta a torpedót, mielőtt az a hajót érte. A robbanás igen erős volt, de a legénység nehézség nélkül szabadbaddá tette a csónakokat. Az Eastborne és a Newhaven mentőcsónakai segítségül siettek. A német buvárhajót mintegy 350 méternyi távolságban látták.

### Szófiából kiutasították az angol és orosz alattvalókat.

Konstantinápoly, március 23. Az Osmanischer Lloyd jelentése szerint a bolgár kormány elrendelte a gyanús angol és orosz alattvalóknak Szófiából való kiutasítását. A kormány ezzel a rendelettel egyidejűleg megküldte az angol és orosz követségeknek azoknak a polgároknak a névsorát, akiknek el kell hagyniok Bulgáriát. Ha ezek az emberek a maguk jószántából nem távoznak mihamarabb, a kor-

mány internálja és rendőri felügyelet alá helyezi őket. A szófiai orosz követ tiltakozott a kiutasítás ellen, majd kérte a kiutasítás határidejének elhalasztását, a kormány azonban nem tárgyalott. Ez a kiutasítás főleg azokra az angol és orosz hírlapírókra vonatkozik, akik az utóbbi időben tendenciózus tudósításokat küldtek a bolgár hadsereg teljesítő képességeiről.

## ESTI TÁVIRATOK

### Megszabadították a Memelből elhurcolt lakosságot.

Hivatalos jelentés.

A Magyar Távirati Iroda jelenti Berlinből. A nagy főhadiszállás közli március 23-án:

**Nyugati hadszíntér:** A franciáknak Carencynél Arrastól északnyugatra ellenünk intézett két éjjeli támadását visszavertük. A Champagneban csapataink néhány sikeres aknarobbanást végeztek és egy Beau-Sejourttól északra ellenünk intézett éjjeli támadást visszavertek.

A franciáknak Combresnál, Apremontnál és Flireynél ellenünk intézett kisebb előretörései eredménytelenek voltak. Badonvillertől északkeletre egy állásaink ellen intézett támadás, az el-

lenség súlyos vesztesége mellett, tüzelésünkben összeomlott. Oszdendére ellenséges repülők ismét több bombát dobtak, amelyek katonai kárt nem okoztak, de több belgát megöltek és megsebesítettek.

Egy francia repülő Verduntól északnyugatra tüzelésünk következtében lezuhant. Egy másik legi járművet, amelyen két francia altiszt ült, Freiburgnál leszállásra kényszerítettünk. A légi utasokat elfogtuk.

**Keleti hadszíntér:** A Memelből elűzött oroszokat üldözve csapataink bevették Russisch-Krottingent és az oroszok által

### A Novoje Vremja hadseregünk egységéről.

Stockholm, március 23. A Novoje Vremjának a kárpáti orosz főhadiszálláson tartózkodó hadi tudósítója Kojunin, vezércikkben foglalkozik a magyarországi nemzetiségekkel és a következőket írja:

— A lengyelek, a csehek, a rutének és a szlovének óriási bátorsággal küzdenek és hatalmas erejük csaknem megközelíti az utólérhetetlen magyar katonákat. Minden kísérletünk aziránt, hogy megadásra készítsük őket, megbukik. Ha fogságunkba kerülnek, a nagyobb kockázat árán is visszaszöknek. Az események és a tények tehát — írja Kojunin — önmaguk cáfolják meg azt az Oroszországban elterjedt hírt, amely szerint az osztrák-magyar hadseregben nem volna meg az egység.

### India alkotmányt kapott.

Rotterdam, március 23. A Times március 21-iki számában hivatalosan jelenti, hogy az indiai államtitkár az angol alsóházban bejelentette, hogy a jelenlegi körülményekre való tekintettel az angol kormány felhatalmazta az indiai alkirályt arra, hogy Bombayban exekutív jellegű országgyűlést létesítsen. Az indiai alkirály ezt március 21-én egész Indiában kihirdette.

### Anglia a Japánok ellen.

Kopenhága, március 23. A Daif Telegraph jelenti Pekingből: Kína a Japán által megszállt határidő letelte után a japán követeléseket mint Kína szuverenitásába ütközőket határozott formában vissza fogja utasítani. A lap ezután hevesen kikel Japán kormányzó körei ellen és azt mondja, hogy Anglia minden eszközt fel fog használni Kína integritásának védelmére.

## ÉJFÉL UTÁN

### Sikeres harcok Wyszkow mellett.

#### Visszavert orosz támadások.

Hivatalos jelentés.

Budapest, március 23. Hivatalos. A Kárpátoknak az oroszoktól kienical nyeregig terjedő szakaszában a harcok tartanak. Az utolsó két napon ismét visszavertük az erős ellenséges támadásokat, miközben három-ezerháromszáz orosz elfogtunk. Az egyik ütközetben, amely egy Wyszkow melletti magaslatért folyt, sikerült az ellenséget állásaiból kiverni és nyolc tisztet és hatszáznyolcvanöt főnyi legénységet elfogni. A többi arcvonalon lényeges esemény nem történt. Höfer, alábornagy. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

#### Heves küzdelem Mezőlaborcz fölött

Budapest, március 23. A M. T. I. jelenti: Mezőlaborcznál és a Lupkow-cisnai vonalon heves éj-

#### Az antant Görögországot, Szerbia Bulgáriát csábitja.

Budapest, március 23. A M. T. I. jelenti: Athéni jelentés szerint az antant újabb rekompensációkkal igyekszik Görögországot semlegességének feladására bírni. Szerbia Bulgáriát akarja a maga részére megnyerni és ezért felajánlotta neki az Isztip-kocsainai vasutvonalat.

#### Tizezer francia tengerész Lemnos szigetén.

Budapest, március 23. A M. T. I. jelenti: Lemnos szigetén tizezer francia tengerész befogadására.

#### Tisza István nyilatkozata Przemyslről és az olasz szövetségről.

Budapest, március 23. A M. T. I. jelenti: Tisza István gróf a munkapártban kijelentette, hogy a Stampa munkatársával folytatott interjúhoz nincs semmi hozzátenni valója.

A monarchiának és Itáliának egyaránt érdeke, a jó viszony. A jelenlegi helyzetben nagy előnyünknek bizonyult Olaszország hozzánk való szövetsége.

**A várnak stratégiallag a második ostrom idején már nem volt olyan jelentősége, mint az első körülzárásnál.**

Przemysl nem tarthattuk, mert a két körülzárás közötti idő az élelmiszerek szállítására rövid volt és a jariosluti utat, amelyen szállítani lehetett volna, az ellenség folyton tüzelte. Mellékvágányt építettünk, ezenkívül autókön és kocsikon éjjel-nappal szállítottunk élelmiszereket, de elegendőt így se tudtunk egybe hordani.

#### Bécsre és a vidékre is kiterjed a bakancs-panama vizsgálata.

Budapest, március 23. A M. T. I. jelenti: A hadbíróóság a bakancs-panama ügyében Bécsben és a vidéken széleskörű erélyes nyomozást kezdett.

#### Hollandia Anglia ellen.

Budapest, március 23. A M. T. I. jelenti: A holland külügyminiszter a Kamarában tiltakozott Anglia blokádja ellen, azzal az indokolással, hogy a blokád nemzetközi jogokat sért.

#### Hogyan kell a kevert lisztből kenyeret sütni?

Egy olvasónk küldte be a következő praktikus leírást:

Mióta a kenyeret csupán kevert lisztből süthetjük, gyakran halljuk a panaszt, hogy ehetetlen, ragad, mire a kemencébe kerül szétfolyik, vagy szétesik. Biz ez a mostani lisztszükség világban kétszeresen kellemetlen. Pedig a kukoricalisztből is lehet jóízű kenyeret készíteni, talán még jobbat, mint az árpás lisztből, mert a belőle készült kenyér nem olyan kemény és szívós. A következőkben megírom, hogy kell kukoricaliszt kenyeret készíteni a magam tapasztalatai szerint.

Először is a kukoricaliszt kenyerbe nem lehet borognyát tenni, mert mint tudjuk az lágyít és a tésztát lehuzza, jugszintén ne használjuk a tiszta buzakenyérnél megszokott régi kovászt sem, mert az gyorsan erjeszti és ezáltal savanyítja a tésztát. A kovászt 3 órával a sütés előtt tegyük meg, vagyis a mi pékeink sütés rendje szerint fél vagy háromnegyed 7 órakor langyos vízzel és tegyük 6 kiló lisztet számítva 8 fillér áru élesztőt bele. Nem tulságos meleg helyen 2 óráig kelni hagyjuk. — Háromnegyed 9-kor dagasztuk be a kenyeret. Szintén csak langyos vízzel, kevesebb sóval, mint a buzakenyérnél és keményebbre is hagyjuk a tésztát, mert a kukoricalisztnek nincsen annyi ereje. Dagasztás után félóráig kelni hagyjuk és körülbelül fél 10 óra után szakítsuk ki. Így a kenyér 10 órára nem fog egészen megkelni, hanem még a kemencében is kel egy keveset. Ha így járunk el, akkor a kenyerünk jóízű, puha ropogós haju lesz, nem fog ragadni és nem fog szétesni a kemencében.

#### Mészáros Győző

##### vizsgázott fogtechnikus

(modernül felszerelt, aseptikus műtermék Miskolczon, Csabai u. 2. szám alatt mindszent templom mellett) megnyitotta.

Platina, arany, aluminium koronák, aranyhídak, csapfogak, kaucsuk és aranylemezes fogsorok, valamint arany, ezüst- és cement tón ések, jótállás mellett, mérsékelt áron készülnek.

Foghúzás és szaktanács teljesen ingyen.

Fogsorjavítások — saját laboratóriumomban — 3 óra alatt elkészülnek.

#### SZINHÁZ.

MŰSOR:

Szerda: A farkas.

Csütörtök: Strozzi Vidats Jánosné szindarabja: Egy katona álma.

Péntek: Strozzi Vidats Jánosné szindarabja: Egy katona álma.

Szombat: Leányvásár.

Vasárnap: Szulamit.

## Urania

Nagy Mozdószínház

Március 23-án, 24-én és 25-én:

### Katonabecsület.

Aktuális dráma 3 felvonásban.

Főszereplők: BFRA PAULA a Magyar Színház, NAGY TERÉZ a Nemzeti Színház, KORNAI RICHÁRD és PILINSZKI ZSIGMOND az Operaház tagjai.

Rendes helyárak

Az előadások kezdete: riétköznap délután 2 és este fél 9 órakor. Vasár- és ünnepnapon u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

## KLEIN és LUDVIG

könyvnyomdája Miskolc

Felsőmagyarország  
legszállítóképebb  
grafikai vállalata

Versenyképes  
minden vo-  
nalon



Vállalkozik minden fajta könyvnyomdai munkáknak a mai kor igényeinek és technikai fejlődésének megfelelő elkészítésére. A cég specialitása: üzleti nyomtatványok, táblázatos munkák, művek, falragaszok és többszínű munkák. — Hivatalos nyomtatványok és irodaszerek nagy raktára. — A MÁV. szállítója

## Lapelárusítók

fiúk, leányok, férfiak vagy asszonyok, magas jutalék mellett felvétetnek

Groszmann János hírlapvállalatában.